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« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dell'interno, se sappia clie la Pre-
fettura di Napoli intenda approvare o meno 
la deliberazione del Consiglio comunale di 
Pozzuoli, che ha cambiato il nome della via 
principale della città da « Via Vittorio Ema-
nuele » in «Via Cosenza». 

« Colonna di Cesarò ». 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere quali 
siano le sue intenzioni circa le opere a farsi 
nel Po, giusta le disposizioni della legge 
sulla navigazione interna. 

« Cornaggia ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se e 
come proceda la ricostituzione in Reggio 
Calabria degli uffici ferroviari, provvisoria-
mente distratti da quel compartimento. 

« Tripepi ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 
lette saranno inscritte nell'ordine del giorno. 

L'onorevole Cabrini ha presentato una 
mozione firmata anche da altri nove depu-
tati. Se ne dia lettura. 

CAMERINI, segretario, legge: 

La Camera, visti i risultati dell'esperi-
mento quasi decennale conseguiti dalla legge 
sull'emigrazione del 1901, esaminati i voti 
espressi dai convegni e dai congressi degli 
emigranti, degli emigrati e delle colonie in 
materia di assistenza alla emigrazione; voti 
culminanti nelle decisioni del primo con-
gresso degli italiani all'estero tenutosi in 
Roma nel 1908; 

convinta che a tale assistenza giovi una 
più estesa ed armonica azione di organi 
tecnicamente specializzati come gli addetti 
di emigrazione, gli uffici legali, gli uffici del 
lavoro ; 

opina dover lo Stato gradatamente 
avocare a sè l'assistenza stessa, integrando 
però sempre più efficacemente l'iniziativa 
privata (che non subordini le sue presta-
zioni a pregiudiziali politiche o religiose) 
là dove l'azione statale non abbia ancora i 
mezzi per spingersi direttamente o quando 
si tratti di servizi la cui natura, anche 
avuto riguardo ai rapporti internazionali, 
meglio si concili con le organizzazioni pri-
vate ; 

e invita il Governo a seguire le sue-
sposte direttive. 

Cabrini, Turati, Rondani, Bis-
solati, Podrecca, Morgari, Bel-
trami, Badaloni, Merlani, Be-
renini. 

P R E S I D E N T E . Essendo la mozione fir-
mata da dieci deputati, a' termini dell'ar-
colo 125 del regolamento chiedo all'onore-
vole Cabrini se intenda fino da ora che sia 
stabilito il giorno per lo svolgimento, o se 
invece creda di rimettere tale decisione a 
domani, o ad altra seduta. 

CABRINI. Onorevole Presidente, mi ri-
servo di prendere accordi col ministro degli 
esteri, o per stabilire il »giorno dello svol-
gimento di questa mozione separatamente, 
o per vedere se non sia il caso, approfit-
tando della non lontana discussione del bi-
lancio dell'emigrazione, di stabilire che in 
quella occasione sia anche svolta la mo-
zione. 

P R E S I D E N T E . Ma anche in questo 
caso, la mozione dovrà sempre essere svolta 
a parte. 

CABRINI. Precisamente ; secondo che 
si è fatto altre volte,. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 

La seduta termina alle ore 17.15. 

Ordine del giorno per la seduta di domani. 

1. Interrogazioni. 

Discussione dei disegni di legge: 
2. Stato di previsione della spesa del Mi-

nistero dell' istruzione pubblica per l'eserci-
zio finanziario dal 1° luglio 1909 al 30 giugno 
1910. (24). 

3. Stato di previsione della spesa del Mi-
nistero delle poste e dei telegrafi per l'eser-
cizio finanziario dal 1° luglio 1909 a! 30 giu-
gno 1910. (27). 

4. Stato di previsione dell 'Entrata per 
l'esercizio finanziario dal 1° luglio 1909 al 
30 giugno 1910 (19, 19-6»*). 

5. Stati di previsione dell'entrata e della 
spesa del Fondo pee l'emigrazione per l'eser-
cizio finanziario 1909-10 (74). 

6. Assestamento degli stati di previsione 
dell'entrata e della spesa del Pondo per 
l'emigrazione per l'esercizio finanziario 1908-
1909 (75). 


